Дополнение к методичке "ТСАНИ 5" при замене блоков АЦП‑101 и КАС-4 одним прибором АЦП-101SK.

Блок "АЦП-101SK" предназначен для регистрации аналогового сиг​нала в цифровом виде. Входной коммутатор позволяет последо​ва​тель​но измерять сигнал по четырем каналам (в данной работе не использует​ся).

Технические данные 

 разрядность АЦП 
10 дв.разр.; 

 количество каналов 
4 

 пределы измерения 
\SYMBOL 177 \f "Symbol"1.28, \SYMBOL 177 \f "Symbol"2.56, \SYMBOL 177 \f "Symbol"5.12, \SYMBOL 177 \f "Symbol"10.24 В; 

 время преобразования 
1 мксек; 

 входное сопротивление 
100 кОм; 

 емкость памяти 
4096 слов; 

 собственные шумы (макс.) 
\SYMBOL 177 \f "Symbol"2 кванта; 

 габариты 
2М.

Статусный регистр (A1·F16)

Режим работы задается статусным регистром, состоящим из 5 разрядов (5 младших разрядов в слове данных). Биты имеют следую​щие значения:

1  "Обращение ЭВМ к ОЗУ"  сброс триггера "SINGLE", прерыва​ние записи от АЦП, запрет запусков. 

2  "Запрет LAM". 

3  "SINGLE" режим однократного запуска с автоблокировкой повторных пусков. Снимается установкой и сбросом бита 1.

4  "Страничная запись".

5  "Самописец"  после запуска данные циклически пишутся в ОЗУ. Запись прерывается импульсом "СТОП" или по N.A5.F16  W=1.

Регистр пределов (A3·F16)
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Регистр пределов состоит из 12 разрядов. Младшие 5 разрядов задают период дискретизации. Разряды 6, 10, 11  резервные. В разряды 9,8,7 необходимо загрузить 100 .  Таким образом, в регистр пределов нужно писать #4XX, где XX  восьмеричное число в соответствии с таблицей:

#04 - 1 мкс 
#05 - 10 мкс 
#06 - 100 мкс
#07 - 1 мс

#14 - 2 мкс 
#15 - 20 мкс 
#16 - 200 мкс
#17 - 2 мс

#24 - 4 мкс 
#25 - 40 мкс
#26 - 400 мкс
#27 - такт от ЭВМ

#34 - 5 мкс 
#35 - 50 мкс 
#36 - 500 мкс
#37 - таймер.

Бит 12 равен нулю, если пределы выбраны правильно.

Регистр коммутатора (A7·F16)
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Сканир.

0 - 1.28В; 1 - 2.56В; 2 - 5.12В; 3 - 10.24В








Регистр коммутатора состоит из 12 разрядов. Младшие 8 разрядов задают диапазон измерения АЦП по амплитуде (по два бита на канал). Разряды 911 определяют режим работы коммутатора. Разряд 12  резервный.

Диапазоны по амплитуде: 
00  1.28В 
01  2.56В

[биты (1,2); (3,4); ...] 
10  5.12В 
11  10.24В

При W11=0 режим работы одноканальный. Номер канала определяется битами 10, 9: 
00  канал 0 
01  канал 1


10  канал 2 
11  канал 3

При W11=1 многоканальный режим. Номера и количество рабочих каналов определяется теми же битами 10, 9:

00  сканирование по каналам 03 (4 канала);

01  сканирование по каналам 01 (2 канала);

10  сканирование по каналам 23 (2 канала);

11  сканирование по каналам 03 (4 канала);

Данные укладываются в память следующим образом:


4 канала 
2 канала

0 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 0, 4, 8,... 
0 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 0, 2, 4,...

1 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 1, 5, 9,... 
1 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 1, 3, 5,...

2 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 2, 6,10,... 
2 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 0, 2, 4,...

3 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 3, 7,11,... 
3 кан. \SYMBOL 174 \f "Symbol" 1, 3, 5,...

Формат данных. Прибор выдает 12-разрядный код, из которых значащими являются 10 разрядов R3...R12. Код 0 соответствует ‑Umax, код 4095 соответствует +Umax. Таким образом, входное напряжение в вольтах можно вычислять по формуле: U = K·(D ‑2048), где K = (Предел изм.)/2048, D  прочитанный код.  Заметим, что разрешающая способность прибора (квант преобразования) равна 4. Такой формат данных сделан для совместимости с 12-разрядным прибором.

КАМАК-функции блока "АЦП-101SK"

A0·F0  чтение памяти;

A1·F0  чтение статусного регистра;

A2·F0  чтение текущего адреса памяти;

A3·F0  чтение регистра пределов;

A4·F0  чтение дополнит. информации и типа модуля;

A7·F0  чтение регистра коммутатора;

A0·F8  проверка LAM;

A0·F10  сброс LAM;

A0·F16  запись в память;

A1·F16  запись в статусный регистр;

A2·F16  запись в адресный счетчик;

A3·F16  запись в регистр пределов;

A5·F16  запуск прибора;

A6·F16  запись 1 слова в ОЗУ от АЦП по команде ЭВМ;

A7·F16  запись в регистр коммутатора.

При F8,F10 Q=L; для всех остальных функций Q=0.

Работа с прибором "АЦП-101SK"

Подать на входы блока сигналы с выходов Uшунта и Uиссл на входы АЦП. На вход "Запуск" подать сигнал " Запуск ".


сбросить LAM (A0·F10); 


установить период дискретизации (A3·F16) с проверкой правиль​ности установки (бит 12);


загрузить регистр коммутатора (A7·F16);


установить нулевой начальный адрес памяти (A2·F16 W=0);



загрузить в статусный регистр #1 (A1·F16 W=1)режим ОЗУ; команда нужна для установки и сброса бита 1, что разрешает последующий запуск в режиме "SINGLE";


установить статусном регистре режим "SINGLE" (A1·F16 W=4);


подождать запрос LAM, он должен появиться после записи процесса в память АЦП;


установить статусном регистре режим "Обращение ЭВМ к ОЗУ" (A1·F16 W=1);


установить начальный адрес памяти (A2·F16 W=0);


читать память (A0·F0) 4096 раз и записать все в целый массив;


нормализовать формат данных, вычислить падение напряжения на нагрузке (В), ток через нее (А), сопротивление (Ом).
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